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Ata nº 1222 da Sessão Ordinária nº 1214 do dia 20 de Maio de 2019, do Primeiro 

Período Legislativo - Sessão nº 16 

Aos vinte dias do mês de maio de dois mil e dezenove, às dezoito horas, segunda-

feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo iniciada a 

sessão ordinária presidida pelo Vereador Alcemar Silveira de Lima que dando início 

aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e 

Vereadoras, o Diretor Geral Celso, a dona Bernardina Santos, a Julia – filha do colega 

Vereador Jandir e o Juliano Medeiros e também os ouvintes da Rádio Municipal. Nos 

expedientes do Poder Executivo não havendo matérias e na forma regimental, foi 

realizado o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). Retomados os 

trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado quórum e 

conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) Alcemar Silveira 

de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; Rafael 

Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade (PHS) 

Vereadora Solanja Maria Vedovato Baggio e Vereador Zenildo Silveira Farias e do 

Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Vereador Domingos Soares da Silva e a 

Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro. Em continuidade, a Ata nº 1220 da Sessão 

Ordinária nº 1212 do dia 06.05.2019 (posta em discussão e votação, foi aprovada por 

unanimidade) e Ata nº 1221 da Sessão Ordinária nº 1213 do dia 13.05.2019 foi 

distribuída e terá deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). Ainda foram 

deliberados pelo plenário (os autores dispensaram a palavra e postos em discussão e 

votação foram aprovados à unanimidade): Parecer Conjunto CLJRF/COF nº 9, de 

13.5.2019, emitido de forma favorável ao Projeto de Lei nº 13 e o Projeto de Lei nº 13, 

de 09.05.2019, que autoriza o Município a contratar emergencialmente e 

temporariamente Operador de Máquinas. Passando ao Pequeno Expediente (Art. 

203, Inciso II, RI), o Presidente deu prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 

(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras 

matérias para deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente onde temos 

cinco Vereadores inscritos todos com tempo regimental em cinco minutos onde passo 

a palavra ao primeiro inscrito Vereador Cláudio Maia: quero saudar o  Presidente da 

Câmara, demais colegas Vereadores e Vereadoras, ouvintes da Rádio Municipal, o 

nosso visitantes saudação ao nosso Juliano depois de ter passado por uma grande 

luta Juliano e graças a Deus venceu e está aqui com a gente e que seja bem-vindo a 

esta Casa esperando que possamos ter muito mais aqui, a dona Bernardina também 

que nos visita hoje e bem-vinda e a Júlia - filha do nosso colega Vereador Jandir. Me 

inscrevi neste pequeno expediente para fazer uns pedidos aqui nessa Casa como a 

gente sempre tem feito, pedidos que nossos Quevedenses tem e nos procuram e 
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pedem só que às vezes não é atendido, então, a gente tem que voltar aqui e cobrar até 

que a administração faça esses pedidos que favorecem as comunidades que é onde é 

um mata-burros na descida do seu Abílio, tem dois mata-burros na frente do Hélio e 

do seu Abílio que aqueles mata-burros estão quebrado e botaram choque, então, 

desce uma kombi escolar ali e o motorista tem que estar apeando de madrugada para 

arrumar e dois mata-burros na entrada do Silvio Santos também e que estão bastante 

ruins e que o Secretário olhe os outros mata-burros do nosso município que aquele 

que estiver em mau estado que ele possa arrumar; também foi pedido aqui nessa 

Casa por mim por outros colegas Vereadores uma guarita na entrada do Cabral, tinha 

uma guarita antes ali e foi tirada, não foi colocado mais e a gente sabe tem pessoas 

que utilizam da guarita para que venha pegar o ônibus, então que seja colocada o 

quanto antes e também mais uma guarita na lá perto da propriedade do seu “Nego 

Suze” mais conhecido que tem uma aluna do “prézinho” que vem pegar o ônibus e 

essa é de urgência, tem coisa que tem que ser feito mas tem que ver se tem mais 

urgência, essa é uma urgência e eu peço para Secretário que mandasse umas tabuas lá 

e faça porque uma criança com quatro, cinco anos que vem no “prézinho” ali e é 

longe da casa e quando chove no inverno tem que ficar debaixo do guarda-chuva, 

então, essa é urgente que eu peço ao Secretário que faça quanto antes e também que 

seja realizado uma ponte ali na entrada do seu “Negro Suze” no mesmo lugar para 

que ele possa passar porque estão  atravessando uma criança por cima de umas 

tábuas, então, tem coisa que tem que ser feito por onde então esta da guarita é uma 

que tem que ser feito o quanto antes; também o patrolamento na entrada do Cabral, 

na subida pedra perto da Dona Ana Suze, que ela pediu e eu estive aí ontem e a 

entrada está em péssima condições, está ruim mesmo e tem que ser feito 

patrolamento; o patrolamento na entrada do Alcionei me pediu faz tempo, que faz 

tempo que vem pedindo, é na sua casa ali e na sua lavoura então ele me colocou que 

para fazer a colheita do fumo ali não tem condições, então, que o Secretário desça lá e 

olhe aonde, ele precisa desse patrolamento e faça porque a gente tem que dar um 

apoio para o produtor, se a gente não apoia o produtor que passa trabalho com suas 

colheitas mesmo produto não valendo nada e ainda tem dificuldade para tirar de sua 

residência e então que o Secretário olhe para estas pessoas, para os produtores e faça 

para todos, obrigado. O segundo inscrito Vereador Hélio Menezes, passo a palavra: 

quero cumprimentar o Presidente da Casa colega Vereador Alcemar Silveira de Lima 

e cumprimentando-o cumprimento os demais colegas Vereadores e Vereadoras, 

gostaria também de cumprimentar os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense que 

nos escutam e cumprimentar nossos visitantes a dona Bernardina seja bem-vinda 

Dona Bernardina e o Juliano que depois de uma grande luta como disse o nosso 
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colega Cláudio está aqui no nosso convívio, seja bem-vindo Juliano e para nós é um 

prazer tê-lo conosco. Eu ocupo a tribuna nesta sessão para fazer dois pedidos de 

providência administração Municipal onde eu fui procurado pelo nosso ex-colega 

Vereador Dinarte Nascimento e ele me solicitou que eu fizesse um pedido nessa Casa 

para que fossem colocadas no centro da cidade umas câmeras de vídeo-

monitoramento, conjunto de equipamento para captar a imagem onde ele estava 

comentando comigo, inclusive ex-vereador que estão sairia muito dispendioso para 

administração visto que com três câmaras e praticamente resolverem o problema que 

hoje como sabemos com o pessoal de fora aí e então seria importante a gente ter essas 

imagens gravadas por que aconteça qualquer problema nós temos podendo registrar 

numa central e os locais que ele me indicou seria uma praça central ali para 

monitorar todo o centro, uma na região do ambulatório e o outro no Posto Cotrijuc, a 

gente sabe já houve vários assaltos ali no posto, então acho que a gente tivesse uma 

câmera seria mesmo realmente uma boa ideia então por isso peço ao nosso Presidente 

que encaminhe este ofício para a senhora Prefeita Municipal; outro pedido e também 

vou retornar mais uma vez já falei várias vezes tribuna mas gostaria mais uma vez 

para que fosse enviado ofício a TIM Brasil, o senhor Aloar vocês conhecem bem lá do 

Sabão me ligou e novo hoje à tarde e a situação da nossa antena ali no seu Inácio 

Nágera não foi resolvida, então eu acho que já faz o quê? faz um ano que está com 

aquela antena lá, por aí oito meses, nove meses então não tem fundamento não sei 

porque eles estão perdendo dinheiro e nós e os nossos produtores no interior não 

podem se comunicar e hoje não sabemos que a comunicação é fundamental para o 

desenvolvimento do município, então, mais uma vez Presidente que a gente mande 

mais uma vez ofício insistindo, eu já tinha inclusive pessoalmente na Santa Maria e 

falei com seu Alex quem era o Diretor lá em Santa Maria sobre esse assunto a uns 

quatro meses atrás e até agora como a gente vê não foi resolvido o problema, então 

seria neste sentido, muito obrigado a todos. Como terceiro inscrito o Vereador Rafael 

Vargas, passo a palavra: saúdo o Presidente da Casa Vereador Alcemar Silveira de 

Lima, demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso Diretor Geral, saúdo também 

a dona Bernardina que se faz presente e uma saudação especial meu colega da 

Prefeitura o Juliano Medeiros que depois de passar por todas as dificuldades, todos 

os problemas hoje se encontra aí forte, se recuperando e em breve estaremos 

trabalhando junto novamente e seja sempre bem-vindo nessa Casa e saúdo também 

os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense. Gostaria de fazer um pedido para 

administração municipal, conversei com diversos Agentes Comunitários que me 

relataram que elas não recebem insalubridade, elas fazem visitas domiciliares visitas 

e de difícil acesso, fazem busca ativa com doentes, os primeiros, o primeiro contato 
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com os doentes têm antes de serem encaminhados é com elas e elas não fazem jus a 

esse benefício, então, que a administração olhe com os olhos melhores e faça um 

estudo e pague para elas, essa insalubridade, pois no meu modo de ver elas têm 

direito como relatar o que os municípios pagam, então, porque aqui no nosso não 

teria direito; também me procuraram as duas Agentes Comunitárias que são 

designadas para o PIM (Programa Infância Melhor) que elas também fazem visitas 

com crianças e às vezes crianças doentes e também não recebem esse benefício, além 

disso, o cargo delas é o mesmo das outras Agentes Comunitárias e elas não recebem o 

décimo quarto salário que é um benefício que as outras a gente tem e, se o cargo delas 

de concurso é o mesmo porque é que elas não fazem esse direito? então que a 

administração olhe com carinho isso aí e se for possível pague esse benefício para 

elas; também agora com aquisição do carro do Conselho Tutelar começa aparecer 

outras demandas onde essa semana foi atender uma ocorrência e verifiquei que não 

tinha cadeirinha nem assento elevado e nem bebê conforto para transportar as 

menores, então gostaria de fazer a indicação a administração municipal que adquirir 

esse material para ficar lá no Conselho Tutelar, a Secretaria de Saúde já tem então tem 

que estar correndo atrás e às vezes é fora de um atendimento e não é um custo muito 

alto e acredito que seja viável para o município adquirir e deixar lá no Conselho 

Tutelar esse material que é para segurança dos jovens que são atendidos; também 

essa semana passei ali no corredor e entrada dos Gaier e verifiquei que se encontra 

uma valeta muito grande e é um problema recorrente, cada vez que dá uma chuva 

forte, uma enxurrada abre esse valeta de novo e eles vão lá e arrumam e quando dá a 

chuvarada abre novamente, então, que o Secretário senhor Admar faça um bueiro lá 

que aí acredito que vai solucionar esse problema, meu muito obrigado. Quarta 

inscrita Vereadora Rita Ribeiro, passo a palavra: saúdo inicialmente o Presidente 

desta Casa o Vereador Alcemar Silveira de Lima, meus colegas Vereadores, a minha 

colega Vereadora, o Celso Bueno – Diretor Geral, dona Bernardina aqui sempre 

conosco obrigada, o Juliano bem vindo a esta Casa e bem vindo de volta Quevedos. 

Eu tenho pedido de providências para o Secretário de Obras inicialmente o 

patrolamento e a colocação de pedras na estrada do Alto Toropi que vai a Júlio 

Castilhos logo após a sede da propriedade do senhor Wilson Ribeiro, é o mesmo caso 

que o colega Rafael falou ali abriu uma valeta que sempre quando chove abre aquele 

lugar ali e seria necessária a colocação de pedras e um material mais forte ali para 

evitar repetir de novo o mesmo problema; também para realizar a manutenção dos 

desaguadouros de todas as estradas do município, para um escoamento correto da 

água da chuva nessas estradas onde eu fiz uma observação nas estradas de Santa 

Terezinha, do Alto Toropi e do Goiabal por onde passei que mais oitenta por cento 
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desses desaguadores estão açoreados e a maioria dos pedidos que a gente faz aqui, eu 

meus colegas Vereadores são sempre de patrolamento das estradas mas está faltando 

uma correta manutenção para que as estradas e patrolamento se mantenham 

adequado por mais tempo e observei que após as chuvas, os pontos que precisam ser 

patrolados geralmente são os mesmos como colega Rafael falou e o problema se torna 

um problema crônico que pode ser facilmente resolvido com a manutenção dos 

bueiros, então, desobstruir os bueiros e limpar as sarjetas tendo umas que não tem 

mais profundidade e também a limpar esses desaguadouros; um outro pedido que 

está aqui o Juliano que pediu para o Presidente desta Casa e eu estou reforçando seria 

um quebra-molas em frente ali perto da Brigada Militar porque disse que de 

madrugada, principalmente no final de semana há muita correria de carros e motos 

ali, ali tem muitas crianças que moram na cidade e na região fica perigoso e de dia 

também eles não estão respeitando o trânsito ali; também gostaria de pedir para troca 

de lâmpadas para iluminação da Praça Frei Galvão na frente da igreja e também na 

Rua Vasco Banholas naquela descida ali que está bem escuro à noite ali na praça e, 

outro assunto também que me traz aqui eu queria pedir ao Presidente e aos meus 

colegas Vereadores para que nós formássemos comissão pluripartidária para fazer 

uma visita nas Secretarias Municipais, pois nós já estamos na metade nosso mandato 

e acho importante que nós visitássemos as Secretaria para ver como está o 

funcionamento das mesmas e para poder conversar com funcionários e a 

comunidade para saber das suas expectativas e como estão sendo atendidos e 

gostaria de começar essa visita pela Secretaria de Saúde, gostaria que o Presidente 

fizesse parte dessa comissão e meus colegas Vereadores pois quanto mais formos 

mais gente seria melhor, então é isso que eu tenho para o momento obrigada. Como 

quinto Vereador, quinto e último Vereador inscrito Vereador Jandir Arend, passo a 

palavra: quero saudar o Presidente desta Casa o Vereador Alcemar Silveira de Lima, 

demais colegas Vereadores e Vereadoras, o Celso - Diretor desta Casa, a dona 

Bernardina que se faz presente, o nosso amigo Juliano que foi iluminada pelo nosso 

“Pai Maior” e está bem aí de novo, graças a Deus e seja bem-vindo. Me inscrevi esse 

pequeno espaço para fazer até vários pedidos aqui depois de ciência e repeti alguns 

que a demora é grande, o seu Márcio Lemos ali na entrada do Estaleiro, onde morava 

o seu João Timóteo, ele até inclusive fui olhar e me chamou para olhar lá na entrada 

dele que deve dar uns sessenta, setenta metros para chegar na casa dele, ele comprou 

um carrinho não pode sair de lá e eu fui de á pé e atolei de a pé para poder chegar na 

casa dele para olhar, então, se fosse possível colocar umas duas ou três cargas de 

cascalho ali para amenizar para pelo menos ele poder sair bem de casa e inclusive o 

colega Cláudio falou de mata-burro lá na Volta do Estaleiro são oito, tem uns três ou 
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quatro lá em péssimas condições que eu inclusive passei lá estava o seu Irineu 

Gelocha e o seu Davi lá trocando uns paus lá para eles poderem passar e está 

intransitável no mata-burro e esses mata-burros como já falei aqui antes não é nada 

na entrada de casa, foi feito no corredor, foi a Prefeitura que fez, eles é que tem que 

arrumar e faz muito tempo que já foi falado e continua no mesmo então pediria ao 

Secretário de Obras porque é possível que não vai ter condições arrumado antes este 

mata-burro então que seja feito logo isso aí porque o pedido faz muito tempo e não 

fizeram nada; também lá na entrada do seu “Dandão” lá antes da ponte, tem o neto 

do seu Lauro que é nosso colega inclusive lá que a kombi faz transporte escolar não 

estava conseguindo fazer a volta sair de lá, está muito liso, patina muito lá devido a 

chuvarada e é úmido já lá então se pudesse ser colocado ele disse duas ou três cargas 

de pedra lá iria amenizar o problema senão o guri tem que vir aqui no mata-burro na 

frente esperar a Kombi é porque em época de chuvas deixar ali não tem condições 

então acho que a Prefeitura, o seu Admar coloque umas carga de pedra lá para 

amenizar o problema; fui procurado também ali na entrada do Baggios que me 

pediram para que fosse colocada uma placa de indicação ali porque muita gente vem 

ali procurar os Baggios ali e cruza reto cruzando direto porque não sabe onde fica e 

não tem nenhuma placa, tinha uma vez mas foi tirada e não foi colocada mais e então 

me pediram se fosse possível colocar ali uma placa de indicação ali no Baggios; 

também foi pedido na Travessa dos Baggios  lá na entrada do seu Nilson Cechin e do 

seu “Cindo”, até agora nada e faz tempo foi pedido e a entrada está ruim, eu fui lá 

olhar e eles precisam sair ali de veículo, ficam patinando e não conseguem sair de 

dentro do pátio, tem que empurrar os carros, as máquinas já cruzaram por ali pela 

geral e não entraram lá para fazer o serviço para eles, então, peço aqui ao Secretário 

de Obras que assim que possível ir lá arrumar também para eles; pedido também 

feito que está muito perigoso onde passei agora domingo ali de novo no Sabão, o 

mata-burro ali próximo a dona Romilda, comeu a cabeceira é bem na curvinha, está 

bem complicado aquilo ali, então, que o Secretário de Obras desse atenção para essas 

partes mais que precisam ser atendidas logo pois não pode demorar três, quatro ou 

cinco meses num pedido de um Vereador aqui para fazer um mata-burro ou um 

bueiro, que seja, e peço ao Secretário também que arrume lá e, já foi pedido aqui 

também o seu Gilson de Oliveira, que desde vinte e oito de fevereiro ele tem uma 

negativa lá para fazer um aplainamento em frente a sua casa porque o dia de chuva a 

água entra toda para dentro do pátio, para dentro casa dele lá, então, foi pedido e as 

máquinas já estiveram ali no seu Quintino por ali e não foi feito o serviço para ele, 

porque a gente precisa saber de resposta o porquê é que não fazem este serviço e 

também não sei o Anilton Lemos ali para lá dentro do Cabral está o filho dele 
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pequeno, estudando agora, está morando com ele e precisa pegar o ônibus ali na 

frente e tem que vir de a pé, dá um bom trecho ali então se fosse possível colocar para 

ele uma guarita ali e por hoje seria isso aí, muito obrigado. Considerando que as 

manifestações de solicitações são importantes informamos que todos serão 

encaminhados seus destinatários, assim cumprida a pauta e ordem do dia, encerro 

esta sessão e marco a próxima sessão ordinária para o dia vinte e sete maio, segunda-

feira, às dezoito horas nesse Plenário Vereador Antônio Braz Peixoto, quero 

agradecer a todos os colegas, os visitantes que nos visitam e a todos ouvintes da 

Rádio Municipal, muito obrigado a todos.” Os trabalhos ao final da sessão foram 

presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima, secretariados pelo Ver. Rafael Sartori 

de Vargas e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Rafael Sartori 

de Vargas, Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após 

deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  

  

Ver. Rafael Sartori de Vargas  Ver. Alcemar Silveira de Lima 

Secretário     Presidente 
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